

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 50

ПОНЕДЕЛЬНИК

18 декабря 1939 г.

Цена 4 коп.

День выборов ознаменуем производственными победами

Наша страна переживает замечательные исторические дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудащихся. Завершается перестройка государственных органов власти на основе единой демократической в мире Стalinской Конституции.

К этому великому всенародному празднику трудащиеся нашего района, вместе со всем советским народом готовятся и стремятся встретить день выборов в местные Советы — 24 декабря перевыполнением планов. Единодушное стремление советского народа украсить победу стalinского блока коммунистов и беспартийных, новыми победами на всех участках социалистического строительства.

На предвыборных собраниях трудащиеся района брали обязательства, на работах достигнуть новых побед, перевыполнить государственные планы.

В районе уже немало примеров стахановской работы. Есть колхозы, МТС, досрочно выполнившие государственные обязательства.

Первым закончил годовой план по ремонту тракторов колхоз «Ленинуголь», который сейчас уже ремонтирует моторы комбайнов и заканчивает эту работу к 24 декабря — к дню выборов в местные Советы.

На 15 дней раньше срока, закончили с перевыполнением квартального плана ремонт тракторов стахановцы Худяшевской и Байкальской МТС. Сейчас среди них еще шире развертывается социалистическое соревнование за быстрейший ремонт остальных тракторов.

Прекрасные образцы стахановской производительности труда показывает токарь Худяшевской МТС тов. Куликов, он систематически перевыполняет в три с лишним раза дневные нормы. Работая на ремонте радиаторов тов. Рыльский выполняет норму на 312 процентов. Стахановцы — Петров, Зенин, Бутаков, дают две и более нормы в день.

По инициативе монтажников в Байкальской МТС объявлена стахановская декада с 13 по 24 декабря. Этот почин подхвачен всем коллективом МТС. В стахановскую декаду включились рабочие и служащие Худяшевской и Краснинской МТС.

Этот трудовой подъем должен быть возглавлен партийными и комсомольскими организациями. Руководители МТС, мастерских и колхозов должны организовать труд и повседневно заботиться о рабочем месте, чтобы производственный подъем вылился большим потоком зерна государству, сверхплановым ремонтом тракторов.

Через 6 дней советский народ пойдет с бюллетенями к избирательным урнам. Нет никакого сомнения, что на этих выборах, как и раньше, победит стalinский блок коммунистов и беспартийных. Эта победа еще будет крепче. Советский народ встретит выборы новыми достижениями на производстве, в сельском хозяйстве, в науке и культуре.



Рисунок В. Баркова и В. Лисевича.
(Бюро клише ОблТАСС)

СТАХАНОВКА — КОМБАЙНЕРКА

Тяжела и безрадостна была жизнь женщины в прежнее царское время. Кто ей только не распоряжался, кто ей только не командовал. Свекор кричит подай то, муж кричит подай это, а как только не выполнишь требование, так бьют. Некому было жаловаться на обидчиков. Женщина в царское время была самая бесправная. Царский суд, чиновники говорят терпи, поп проповедует кротость и терпение. Изъявят девушка желание учиться не принимают, говорят, не для чего девушки учиться, у печки и у горшков можно быть безграмотной. Так в покорности и воспитывалась бесправная многострадальная русская женщина.

Октябрьская революция смела со своего пути помещиков и капиталистов. Народ стал строить себе зажиточную жизнь.

Женщина получила равные права с мужчиной; право на труд, на отдых, на образование.

Засветилось яркое ленинско-сталинское солнце правды одинаково всем трудащимся страны. Женщина стала учиться, стала работать и наравне с мужчиной управлять государством.

Молодой комбайнерке Поповой Анне Македоновне в 1937 году Краснинская МТС пору-

чила комбайном «Коммунар» убирать хлеб. Она приложила все усилия, все умение в работе и добилась того, что обогнала комбайнера МТС и заняла одно из первых мест по комбайноуборке в районе.

В 1938 году тов. Попова комбайном «Сталинец» убрала 450 гектар и снова в соревновании среди комбайнера за воевала первое место.

В этом году работая на комбайне «Сталинец» стахановка Попова скосила 531 гектар при экономии 430 килограммов горючего. Качество уборки правлениями колхозов всегда признавалось хорошим и отличным.

За стахановскую работу тов. Попову неоднократно премировали ценными подарками. Держит переходящий мандат обкома ВКП(б) и облизсполко-ма. В 1939 году Попова принята в партию. В настоящее время учится на курсах советского строительства.

Избиратели 21 избирательного округа Попову Анну Македоновну выдвинули кандидатом в депутаты районного совета.

Товарищи избиратели! Голосуйте за прекрасного производственника тов. Попову, вы голосуете за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за дальнейшее процветание нашей родины. П. Дементьев.

ДЕПУТАТ — СЛУГА НАРОДА

Работа в сельском совете, почетная работа. Член сельского совета должен быть боевым организатором масс, всегда среди них. Вот таким депутатом — слугой народа является Семен Яковлевич Непринцев. Он больше 10 лет является почти бесменным членом Устьюжанского сельского совета.

Семен Яковлевич один из организаторов колхоза «Искра», Устьюжанского сельсовета, затем в 1933 году его избирают председателем

этой сельхозартели. С каждым годом она начинала крепнуть и расширяться. Если с начала организации было 22 хозяйства, то сейчас их стало 52, посевная площадь выросла более чем в три раза. К этому немало приложили усилий тов. Непринцев. Вот почему его выдвинули кандидатом в депутаты Устьюжанского сельсовета. Избирателя в день выборов будут голосовать за верного сына народа — Семена Яковлевича Непринцева. А Коновалов.

Лыжники — агитаторы

Большую массово-политическую работу проводят физкультурники спортивного общества «Динамо».

Сейчас при обществе организованы три лыжных команды, которые обслужили 14 колхозов нашего района. Физкультурники проводят среди колхозников беседы по выборам

в местные Советы депутатов трудащихся, прочитали ряд лекций о международном положении.

Политруки команды, товарищи Конев, Арзамазов и Боякин умело разъясняют колхозникам избирательный закон, помогают сельским агитаторам в их практической работе.

К 60-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина.

Великий строитель большевистской партии

Передовая революционная теория научного коммунизма — теория Маркса и Энгельса — с самого своего появления во второй половине XIX века стала одерживать победу за победой.

Маркс и Энгельс показали все мирно историческую роль пролетариата, как могильщика капитализма и создателя социалистического общества. Учение основоположников научного коммунизма становилось достоянием все более широких масс пролетариата, вооружая их на борьбу с буржуазией, сплачивая под революционным знаменем марксизма.

Видя это, враги рабочего класса рвались в марксистские одежды, выхолащивали, вытравливали живую душу великого революционного учения пролетариата. К концу XIX века, после смерти Энгельса, западноевропейские социал-демократические партии стали перерождаться из партии социальной революции в партию социальных реформ. Эти партии приспособились к мирной парламентской деятельности и отнюдь не были склонны руководить революционными битвами пролетариата.

Между тем, с начала XX века наступил новый период острых классовых столкновений, период пролетарских революций, период подготовки сил к низвержению империализма. Нужна была партия с подлинно революционной программой и железной дисциплиной, партий, способная вести рабочий класс и его резервы против капиталистического строя, за социалистическую революцию.

Такая партия, в силу ряда исторических условий, была создана в России — создана гениями революции Лениным и Сталиным. Наша страна стала родиной ленинизма, то есть марксизма эпохи империализма и пролетарских революций.

Храня во всей чистоте революционную сущность учения Маркса и Энгельса, обогатив марксизм новым опытом революционных боев рабочего класса в эпоху империализма, партия Ленина—Сталина в многолетней героической борьбе показала на деле великую правоту идей марксизма—ленинизма. Опыт более чем 22-летнего существования СССР наглядно показал трудающимся всего мира, что претворение в жизнь идей марксизма—ленинизма, есть единственно верный и при этом единственно реальный путь освобождения человечества от ужасов капитализма, пути строительства нового мира, мира счастья, богатства и радости трудащихся.

Нелегко дались нашей партии ее славные победы. Много пришлось, выдержать ожесточенных боев с врагами марксизма—ленинизма, немало было серьезных испытаний на нашем пути.

Партия Ленина—Сталина родилась, выросла и окрепла в обстановке жесточайшего террора царского самодержавия, в условиях непрерывной борьбы с многочисленны

(Продолжение см. на 2-й стр.)

«Вопросы ленинизма», 11-е издание, стр. 429.

Борьба партии Ленина—Сталина была принципиальной борьбой за марксизм—ленинизм, за построение социалистического общества, за благо народа. Злейшие враги социализма сокрушены, социалистическое общество воздвигнуто благодаря гениальной прозорливости, мудрости и революционной решительности товарища Сталина.

Последнее решение Лиги наций

Сообщение ТАСС

ТАСС уполномочен передать следующую оценку авторитетных советских кругов на резолюцию Совета Лиги наций от 14 декабря об «исключении» СССР из Лиги наций.

Совет Лиги наций принял 14 декабря резолюцию об «исключении» СССР из Лиги наций с осуждением «действий СССР, направленных против финляндского государства».

По мнению советских кругов, это нелепое решение Лиги наций вызывает ироническую улыбку и оно способно лишь осквернить его незадачливых авторов.

Следует, прежде всего, подчеркнуть, что правящие круги Англии и Франции, под диктовку которых привата резолюция Совета Лиги наций, не имеют ни морального, ни формального права говорить об «агрессии» СССР и об осуждении этой «агрессии». Англия и Франция держат в своем подчинении давно уже захваченные ими громадные территории в Азии, в Африке. Они совсем недавно решительно отклонили мирные предложения Германии, клонившейся к быстрейшему окончанию войны. Они строят свою политику на продолжении войны «до победного конца». Уже эти обстоятельства изобличающие агрессорскую политику правящих кругов Англии и Франции, должны были бы заставить их быть поскорее в деле определения агрессии и сказать, наконец, что правящие круги Англии и Франции лишили себя и морального и формального права говорить о чьей-либо агрессии и тем более об «агрессии» со стороны СССР.

Следует далее отметить, что отношения между Советским Союзом и Финляндией урегулированы договором о взаимопомощи и дружбе, заключенным 2 декабря сего года между Народным правительством Финляндской Демократической Республики и правительством СССР. Этим договором полностью обеспечены мирные отношения между СССР и Финляндией и дружественным об-

разом разрешены к удовлетворению обеих сторон как вопросы обеспечения независимости Финляндии и безопасности Ленинграда, так и вопросы расширения территории Финляндии за счет территории СССР, путем воссоединения Карельских районов с Финляндией. Как известно, СССР передает по этому договору Финляндии 70 тысяч квадратных километров с населением более 100 тысяч человек в обмен на территорию Финляндии в размере менее 4 тысяч квадратных километров с населением около 25 тысяч человек.

Если захват чужой территории и насильственное подчинение населения этой территории чужому государству является основным элементом понятия агрессии, то нельзя не признать, что договор СССР с Финляндской республикой свидетельствует не об агрессии, а наоборот, о мирной и дружественной политике СССР в отношении Финляндии, имеющей своей целью обеспечение независимости Финляндии и усиление ее мощи путем расширения ее территории. Не может быть сомнения, что нынешние Англия и Франция поступили бы в данном случае по иному, т. е. они просто взяли и захватили бы территорию Финляндии, как они захватили в свое время территорию Индии, Индокитая, Марокко или, как они захватывали в 1918—1919 годах территорию Советского Союза.

Наконец следует отметить, что договор о взаимопомощи и дружбе между СССР и Финляндской Республикой вполне обеспечивает мир между этими странами. И именно поэтому, что этот договор обеспечивает мир и дружбу между обеими странами, СССР не ведет и не заинтересован вести войну с Финляндией. Только прежние, уже обретшиеся финляндские правители из кляти маннергейма, не хотят осуществления этого договора и под диктовку третьих держав навязывают Финляндии войну против СССР, говоря о действительной воле фин-

ляндского народа. Подлинный смысл решения Совета Лиги наций заключается не в стремлении к миру и не к поддержке финского народа, а в том, чтобы поддержать обанкротившуюся блоку маннергейма против финляндского народа и тем самым разжечь войну, в которую вовлечек финляндский народ вопреки его воли и в силу провокации клики маннергейма.

Таким образом, вместо того, чтобы содействовать прекращению войны между Германией и англо-французским блоком, в чем собственно должна бы заключаться миссия Лиги наций, если бы она продолжала оставаться «инструментом мира». Нынешний состав совета Лиги наций, провозгласив политику поддержки провокаторов войны в Финляндии — клики маннергейма, стал на путь разжигания войны также и на северо-востоке Европы.

Тем самым, Лига наций, по милости ее нынешних режиссеров, превратилась из кое-какого «инструмента мира», каким она могла быть, в действительный инструмент англо-французского военного блока по поддержке и разжиганию войны в Европе.

При такой бесславной эволюции Лиги наций, становится вполне понятным ее решение об «исключении» СССР. Господа империалисты вознамерившиеся превратить Лигу наций в орудие своих военных интересов, решили, придя к первому попавшемуся поводу, чтобы избавиться от СССР, как единственной силы, способной противостоять империалистическим махинациям и разоблачить их агрессивную политику.

Что же, тем хуже для Лиги наций и ее подорванного авторитета. В конечном счете СССР может здесь остаться в выигрыше. Во-первых, он избавлен теперь от обязанности нести моральную ответственность за бесславные дела Лиги наций, причем, ответственность за «составление СССР вне Лиги наций»

целиком ложится на Лигу наций и на ее англо-французских режиссеров. Во-вторых, СССР теперь уже не связан с пактом Лиги наций и будет иметь вполне свободные руки.

Не приходится уже говорить, что сама обстановка, при которой подготовлялась и выносилась резолюция Лиги наций, направленная против СССР, разоблачает скандальные махинации к которым прибегли англо-французские представители в Лиге наций для достижения указанной цели. Как известно, Совет Лиги наций состоит из пятидесяти членов, за резолюцию же об «исключении» СССР было подано только 7 голосов, из числа этих 15, то есть резолюция принесла меньшинством членов Совета Лиги наций. Остальные 8 членов Совета относятся либо к числу воздержавшихся, либо к числу отсутствующих. Состав представителей 7 государств, голосовавших за «исключение» СССР, говорит сам за себя: в число этих семи входят Англия, Франция, Бельгия, Боливия, Египет, Южно-африканский союз, Доминиканская республика.

Таким образом, Англия и Франция, имеющие всего 89 миллионов населения, опираясь на Бельгию, Боливию, Египет, Южно-африканский союз и Доминиканскую республику, имеющих вместе всего 38 миллионов населения, приняли решение об «исключении» Советского Союза, имеющего 183 миллиона населения. Случайно подобранные «представители» 127 миллионов населения «исключили» СССР с его 183 миллионным населением.

Но для получения этих голосов англо-французским представителям пришлось прибегнуть накануне дня голосования к особым махинациям по изменению состава членов Совета Лиги наций. Накануне заседания Совета через Ассамблею Лиги наций были проведены в состав членов Совета на не постоянные места — представители южно-африканского союза и Боливии (последний выбран вторично) и на, так называемые, временные места — представитель Египта.

Следовательно из числа 7 представителей, голосовавших в Совете Лиги наций за «исключение» СССР, 3 представителя были подобранны специальным образом. Этими скандальными махинациями представители Англии и Франции в Лиге наций окончательно подорвали всякий политический и моральный вес своего голосования 14 декабря.

Несомненно, что подобные скандальные махинации могли быть продиктованы лишь той атмосферой политической реакции и морального упадка, которая царит теперь в «сфере» Лиги наций.

Чего стоит решение Лиги наций, принятое в подобной обстановке не трудно понять. (ТАСС).

Лига наций на службе поджигателей войны

Как сообщает Американское агентство Ассошиэйт-пресс из Женевы, Лига наций тайно пытается координировать снабжение оружием и боеприпасами Финляндию. Представители Лиги наций в Лондоне и Париже получили инструкции добиться предоставления кредитов для экспорта оружия из Англии и Франции в Финляндию. (ТАСС).



Лизоблюды на посту.
Рис. Г. Вальк и Г. Бедарова.
(Бюро клише ОбъТАСС).

Шведские реакционеры помогают белофиннам

Голландская газета «Хет Фольксдагблад» пишет: «Шведская реакция напрягает все усилия, для того чтобы помочь финским белогвардейцам. Реакционные круги отправляют продукты, одежду в Финляндию. Королевский двор послал 30 тыс. крон. Организуются «добровольческие» отряды. 2 тысячи «добровольцев» уже отправлены в Финляндию для борьбы против Финляндского народа. Социал-демократическое правительство совершенно не действует этому».

Большинство шведских социал-демократических лидеров стали на сторону финских белогвардейцев. Жена министра иностранных дел Сандлера организовала в Стокгольме «финское бюро», через которое белогвардейцы и капиталисты Швеции могут оказывать помощь белофиннам, посыпать деньги и «добровольцев» даже военные материалы.

2 декабря была конфискована газета шведской компартии «НюДаг» за опубликование воззвания Финляндской коммунистической партии. (ТАСС)

ГАЗЕТА «ДЕИЛИ УОРКЕР» О РЕШЕНИИ ЛИГИ НАЦИЙ

Газета английской компартии «Дейли уоркер» пишет: «Советский Союз являетсянейтральным государством, и вся его мощь и влияние направлены на обеспечение дела мира. Советский Союз был исключен из Лиги наций англо-французской империалистической группой. Государства которые втянули свои собственные народы в войну, и сейчас стремятся расширить ее. «Исключение» СССР из Лиги наций по инициативе группы империалистов поджигателей войны, не наносит ему какого-либо ущерба. Удар нанесен миру и дружбе между народами. Блок поджигателей войны опять стремится использовать Финляндию в качестве своего плацдарма. Однако, сейчас 1939, а не 1918 год. Английский рабочий класс на стороне Красной Армии и финляндского народа, ведущих борьбу за победу народного дела».

(ТАСС)

Следующий номер выйдет 21 декабря 1939 года.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.

К 60-летию со дня рождения товарища

И. В. Сталина.

Великий строитель большевистской партии

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Торжество социалистических побед в СССР есть торжество идей марксизма-ленинизма, которое не примиримо и твердо отстаивает жизнь товарищ Сталин.

Все наши социалистические победы достигнуты благодаря гениальному руководству товарища Сталина. Тут весьма уместно вспомнить то, что говорил товарищ Сталин в своем выступлении в пятидесятую со дня рождения В. И. Ленина: «Ленин, как организатор и вождь РКП.»

«В наше время пролетарской революции, когда каждый лозунг партии и каждая фраза вождя проверяется на деле, пролетариат предъявляет своим вождям особое требование. История знает пролетарских вождей, вождей бурного времени, вождей практиков, сдатившихся и смелых, но слабых в теории. Массы не скоро забывают имена таких вождей. Акеры, например, Лассаль в Германии, Бланки во Франции. Но вождение в целом не может жить лишь воспоминаниями.

Такими же, как Ленин, качествами сочетания теоретической

и практической организационной опыта пролетарского движения, обладает сам товарищ Сталин. Этим прежде всего объясняется тот факт, что после смерти Ленина теория марксизма-ленинизма успешнодвигается вперед и победоносно осуществляется в деле.

С верным марксистско-ленинским компасом в руках товарищ Сталин глубоко научно обобщает опыт борьбы партии, зорко видит назревающие процессы в жизни общества, делает новые выводы, новые героические обобщения и со смелостью гениального ученого-практика двигает вперед марксистско-ленинскую науку.

«... После смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина Сталин и другие ученики Ленина — были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогащали ее новым опытом, в новых условиях классовой борьбы пролетариата» («История ВКП(б)», стр. 342).

Под знаменем марксизма-ленинизма мы спокойно и уверенно идем вперед, к коммунизму, ибо ведет нас к новым победам верный и непоколебимый продолжатель дела Ленина — наш отец, наш учитель и вождь великий Сталин.

А. Азизян.

Уполн. облита № В-30841

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостицография.

Заказ № 1867

Тираж 3060